
«Μπλόκο» στον ΑΦΜ εταιρειών που χρωστούν

Σε μια προσπάθεια να εισπράξει τα ληξιπρόθεσμα χρέη, η εφορία εξετάζει ακόμα και το
«μπλοκάρισμα» του ΑΦΜ εταιρειών με χρέη. Το μέτρο συνεπάγεται «πάγωμα» όλων των
συναλλαγών της εταιρείας.  Σκληρή γραμμή απέναντι στις επιχειρήσεις που έχουν
ληξιπρόθεσμες οφειλές προς το Δημόσιο και δεν τις ρυθμίζουν, υιοθετεί το υπουργείο
Οικονομικών, προωθώντας ακόμα και την απενεργοποίηση του ΑΦΜ τους, το οποίο και δεν
θα επιστρέφεται εάν δεν ρυθμίζουν πρώτα τα χρέη τους.
Συγκεκριμένα, στο πλαίσιο του νέου επιχειρησιακού σχεδίου της Γενικής Γραμματείας
Δημοσίων Εσόδων για την είσπραξη των ληξιπρόθεσμων χρεών προς το Δημόσιο,
προβλέπεται η αφαίρεση της «φορολογικής ταυτότητας» (του ΑΦΜ) των νομικών
προσώπων με ληξιπρόθεσμες μη ρυθμισμένες οφειλές, μέτρο που συνεπάγεται το
«πάγωμα» όλων των συναλλαγών και κάθε οικονομικής δραστηριότητας της επιχείρησης.
Οι επιχειρήσεις που θα «χάσουν» τον ΑΦΜ τους δεν θα μπορούν να συναλλάσσονται με
άλλες επιχειρήσεις ή ιδιώτες ή με χώρες της Ε.Ε., να λαμβάνουν χρήματα ή δάνειο από τις
τράπεζες, να πληρώνονται για συναλλαγές τους από το Δημόσιο, να εισπράττουν
επιστροφές φόρων, να υποβάλουν φορολογικές δηλώσεις, να μεταβιβάζουν ακίνητα και να
συμμετέχουν σε διαγωνισμούς.
Σύμφωνα με στοιχεία του υπουργείου Οικονομικών, η εντατικοποίηση των αναγκαστικών
μέτρων είσπραξης οφειλών όπως οι κατασχέσεις εις χείρας τρίτων, οι ποινικές διώξεις, τα
προγράμματα πλειστηριασμών κλπ., έχουν αρχίσει να αποδίδουν καρπούς και φαίνονται
στα ταμεία του Δημοσίου.
Στο επτάμηνο Ιανουαρίου - Ιουλίου οι εισπράξεις από τα «νέα» ληξιπρόθεσμα χρέη, δηλαδή
αυτά που δημιουργήθηκαν από την 1η Ιανουαρίου 2013, ανήλθαν σε 679 εκατ. ευρώ ενώ από
τα παλαιά ληξιπρόθεσμα χρέη εισπράχθηκαν 959 εκατ. ευρώ.
Οι συνολικές εισπράξεις το 7μηνο έφτασαν τα 1,6 δισ. ευρώ και είναι αυξημένες κατά 421
εκατ. ευρώ σχέση με το 2012 (αύξηση 35%).
Εκτός από το μέτρο της απενεργοποίηση του ΑΦΜ των νομικών προσώπων με
ληξιπρόθεσμες, μη ρυθμισμένες οφειλές, το σχέδιο της ΓΓΔΕ, προβλέπει και άλλα μέτρα
όπως:
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    -  Κατασχέσεις ακόμη και τη νύχτα, τα Σαββατοκύριακα και τις αργίες. Ενεργοποιείται η
νέα ρύθμιση που επιτρέπει την κατάσχεση κινητών περιουσιακών στοιχείων εντός της
επιχείρησης κατά τις ώρες λειτουργίας της όλο το χρόνο. Το μέτρο εφαρμόζεται σε βάρος
επιχειρήσεων που έχουν συνολική βεβαιωμένη ληξιπρόθεσμη οφειλή, αποκλειστικά προς το
Δημόσιο, άνω του ποσού των 50.000 ευρώ.   
    -  Εντατικοποίηση των ενεργειών κατασχέσεων εις χείρας τρίτων, δράση που πρόκειται
να επεκταθεί και να καλύψει κάθε πτυχή του κύκλου συναλλαγών.   
    -  Ηλεκτρονική δημοσιοποίηση προγραμμάτων πλειστηριασμού.  
    -  Συνεχείς οχλήσεις προς τους οφειλέτες με αποστολή SMS, e-mails και τηλεφωνικής
επικοινωνίας.   
    -  Μηνιαία παρακολούθηση μεσαίου και υψηλού κινδύνου οφειλετών που έχουν ήδη
οχληθεί από τη ΓΓΔΕ για λήψη αναγκαστικών μέτρων είσπραξης και αποστολή
στοχευμένων διασταυρώσεων στις εφορίες για την αναγκαστική είσπραξη των οφειλών.
 
    -  Διαδικασίες - εξπρές για τον εντοπισμό περιουσιακών στοιχείων μεγάλης αξίας σε
Ελλάδα και εξωτερικό φοροοφειλετών με σημαντικού ύψους ληξιπρόθεσμες και μη
ρυθμισμένες οφειλές.   
    -  Επιτάχυνση διαδικασιών συμψηφισμού με ληξιπρόθεσμες οφειλές φυσικών προσώπων
και νομικών προσώπων παράλληλα με την επιτάχυνση των διαδικασιών επιστροφής ΦΠΑ
και εισοδήματος, κλπ.   
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